Приложение 5

Коррекционно-развивающее занятие

«Эмоции и наше поведение» [10]

Цели: отработка навыков коммуникативного поведения; кор​рекция эмоциональной сферы на основе отработки навыка адек​ватного эмоционального реагирования.
ПЛАН
1. Организационный момент.
Игра «Островок чувств».
Эта игра нацелена на уточнение детьми собственных чувств и эмоций, которые они уже привыкли скрывать.
· Вы едете в отпуск на Остров ярких чувств...
· Разделитесь на две группы: танцоры и художники.
· Танцоры поочереди подойдут к моему столу и вытянут цветную полоску, на которой написаны идеи движений:
· тебе грустно, твой друг уехал;
· у тебя совесть нечиста: ты разбил вазу в комнате;
· тебе одиноко, т. к. не с кем играть;

· ты чувствуешь радость — тебе предстоит веселое путе​шествие...
· Выразите эти идеи своим танцем, набором движений, мимикой лица; используйте аксессуары (шляпы, очки, халат врача, губную помаду, бусы...).
· Художники наблюдают за движениями своего танцора и подбирают такую краску, которая отразит, по их мнению, характер этих движений (черную, серую, красную, желтую, си​нюю...).
2. Вводная часть.
а)
Вводная беседа «Эмоции в жизни человека».
— Эмоции — это выражение состояния, настроения...
· Всегда ли можно выражать свои эмоции?
· Назовите ситуации, когда, вы считаете, неуместным про​являть свою радость.

(Болезнь друга — заботиться, сопереживать; неудача в уче​бе у друга — помочь; упал на прогулке — пожалеть, поддер​жать.)
б)
Упражнение в узнавании и соотнесении.
—
Посмотрите на ряд картинок, выставленных на панно. Назовите эмоции, которые могут возникнуть в данной ситуа​ции, и объясните, будете ли вы эти эмоции проявлять.
Вы гость — на вас случайно падает кусочек торта, пролива​ется горячий чай...
Вы ждете автобуса — проезжающая машина забрызгала ваши джинсы и куртку...
Вы ждете хороших результатов диктанта — получаете « 2»...
Вы собрались с подругами гулять — воспитатель просит по​мочь ему в столовой...
Дискотека — вам хочется надеть что-то новое, но вещи в ва​шем гардеробе вас не радуют...
в) Установочное слово воспитателя:
—
Вы правильно определили характер эмоционального реа​гирования, но не смогли совладать с напором возникших чувств... Именно умение управлять своими эмоциями характер​но для человека сильной воли, выдержанного, уравновешенно​го... Такой человек всеми любим и всем приятен.
Попробуем узнать секрет этих качеств на нашем занятии.
3.
Основная часть.
Рассказ «Наши чувства и эмоции в восприятии других».
Рассказ соотносится с уровнем воспитанности детей, их ба​зовыми эмоциями, подкрепляется демонстрацией наглядных материалов.
Словарные слова: Эмпатия, волевые качества, регуляция поведения...
4.
Релаксация «Пять этажей»:
—
Сядьте поудобнее и закройте глаза. Сделайте три глубо​ких вдоха и выдоха.
— Представь себе, что ты стоишь перед дверью лифта. Ты нажимаешь на кнопку и вызываешь лифт.
Дверь открывается, и ты в него заходишь. Рядом с кнопка​ми ты обнаруживаешь пять табличек. На первой из них написа​но «Классная комната» (это наш класс); на второй — «Чудесное спокойное место»; на третьей — « Бухта радости»; на четвертой — «Потрясающее приключение»; на пятой — «Встреча с другом, которого ты давно не видел ».
Выбери этаж, на который тебе больше всего хочется попасть, и нажми кнопку. Следи за тем, как медленно закрываются двери лифта, постарайся ощутить, как лифт медленно едет к выбранно​му тобой этажу. Вот ты и приехал, дверь медленно открывается...
Делай то, что тебе хочется здесь делать. У тебя есть около минуты, но в твоем воображении за эту минуту пройдет гораздо больше времени, и ты многое можешь почувствовать...
Теперь пришло время возвращаться на первый этаж, в «Классную комнату»...
Зайди в кабину, нажми кнопку, смотри, как закрывается дверь, почувствуй, как лифт медленно опускается вниз. После того, как дверь откроется, открой глаза, потянись, выпрямись. И вот ты снова здесь, бодрый и веселый.
5. Закрепление.
1) Программированные задания (на доске, на карточ​ках):
— Выберите правильный ответ и прочитайте его.
Эмоции — это...
а)
аппетит;
б)
отношение к учебе;
в)
различные состояния человека, связанные с его пережи​ваниями и чувствами.
Основной эмоцией человека является:
а)
радость;
б)
интерес;
в)
печаль.
Воспитанный человек должен уметь:
а)
управлять своими эмоциями;
б)
все время скрывать свои эмоции.
У человека должны быть:
а)
только одни и те же эмоции;
б)
разные эмоции, в зависимости от причин, их вызвавших.
Чувства — это:
а)
переживания человека;
б)
внешний облик человека.
О каких чувствах легче говорить:
а)
о печали, гневе, боли...;
б)
о радости, восторге, счастье?..
6.
Итог.
